



人民日报图文数据库 (1946-2020)

确保“一国两制”行稳致远的治本之策

——国际人士积极肯定中国全国人大涉港决定的必要性和重要性

《人民日报》(2020年05月31日 03版)

5月28日，十三届全国人大三次会议高票表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》。授权全国人大常委会制定香港特别行政区维护国家安全的相关法律。这是确保“一国两制”行稳致远的治本之策，充分体现中央维护国家安全的坚强意志和坚定决心，充分体现中央对香港整体利益和香港同胞根本福祉的坚决维护和最大关切。接受本报记者采访的国际人士普遍认为，中国涉港国家安全立法符合法律法理、情势需要、人民期待、国际惯例，有利于维护中国国家安全，有利于确保“一国两制”行稳致远，有利于香港长期繁荣稳定。任何希望香港明天更好的人都应支持中国全国人大的决定。

“维护中国国家安全坚决有力的举措”

日本市民团体“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景说，“一国”是实行“两制”的前提和基础，“两制”从属和派生于“一国”，并统一于“一国”之内。在世界上任何国家，国家安全立法都属于中央事权。从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，“这是中央政府的权力和职责所在，具有充分的法理依据。任何外国人都无权干涉”。

藤田高景认为，一段时期以来，反中乱港分子打砸商店，破坏公共设施，殴打无辜市民，暴力袭击警察，瘫痪政府管治和立法会运作。这样的行径在世界上任何地方都不能被容许。近年来，一些外国势力公然干预香港事务，通过多种方式插手和捣乱，与香港反中乱港势力勾连合流，沆瀣一气，为反中乱港势力撑腰打气，提供保护伞。这些行为严重挑战“一国两制”原则底线，严重损害法治，严重危害中国国家主权、安全、发展利益。“涉港国家安全立法是维护中国国家安全坚决有力的举措，将惩治危害国家安全的违法犯罪活动”。

在藤田高景看来，香港的一些年轻人缺乏明辨是非的能力，“需要大力开展维护国家安全的教育，增强维护国家安全的意识”。建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，有利于确保“一国两制”行稳致远。任何希望香港明天更好的人都应支持中国全国人大的决定。

“有利于香港安全稳定、发展繁荣”

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩指出，毋庸置疑，根据中国宪法和香港基本法，中国全国人大有充分的法理依据推动涉港国家安全立法。这一坚决措施得到了全体中国人民的衷心拥护。

库恩表示，中国中央政府绝不会允许一些人煽动“港独”，借混乱搞垮香港经济，利用香港危害国家安全。此次涉港国家安全立法针对的是极少数严重危害中国国家安全的行径，不影响香港高度自治，不影响香港居民的合法权利和自由，不影响外国投资者在香港的正当权益。库恩表示，从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，有利于香港长期繁荣稳定。许多国际金融机构将选择继续留在香港。

法国巴黎第八大学教授、中国问题专家皮埃尔·皮卡尔表示，去年以来在香港发生的街头暴力对香港公共安全造成了极大威胁，对“一国两制”实践构成了严重挑战，严重威胁香港的繁荣稳定。“中国全国人大高票表决通过这一决定十分及时且很有必要，这是中国维护国家安全稳定，保障‘一国两制’的必要举措”。

03版 要闻 PDF版下载 上一版 下一版

PDF阅读器下载

新闻导航

我的文章打分

1分 2分 3分 4分 5分 提交

本版得分: 4.9

参与评分人数: 10

新闻排行榜

- 1 人民美好生活的法治保障
- 2 维护国家安全没有“双重标准”
- 3 行走地堡排危石
- 4 善用“十个指头弹钢琴”(今日谈)
- 5 制裁香港 注定徒劳(钟声)
- 6 加强依法保护野生动物 进一步筑牢严密维护公共...
- 7 关于2019年国民经济和社会发展计划执行情况

《人民日报》(电子版)的一切内容(包括但不限于文字、图片、

PDF、图表、标志、标识、商标、版面设计、专栏目录与名称、内容分类标准以及为读者提供的任何信息)仅供人民网读者阅读、学习研究使用。未经人民网股份有限公司及/或相关权利人书面授权,任何单位及个人不得将《人民日报》(电子版)所登载、发布的内容用于商业性目的,包括但不限于转载、复制、发行、制作光盘、数据库、触摸展示等行为方式,或将之在非本站所属的服务器上作镜像。否则,人民网股份有限公司将采取包括但不限于网上公示、向有关部门举报、诉讼等一切合法手段,追究侵权者的法律责任。